

АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

ЗАКЛЮЧЁННАЯ МЕДСЕСТРА МОЖЕТ ПОЛНОСТЬЮ ПОТЕРЯТЬ СЛУХ

Ирина Данилович, медсестра и правозащитница, в апреле 2022 года была похищена сотрудниками спецслужб в оккупированном Россией Крыму и приговорена к семи годам лишения свободы после несправедливого судебного разбирательства. Ей отказывают в доступе к медицинской помощи, несмотря на острую ушную боль. Недавно её этапировали в исправительную колонию в Ставропольском крае, где ей также отказывают в медицинском обследовании, несмотря на риск полной потери слуха.

ДЕЙСТВУЙТЕ: НАПИШИТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЭТОТ ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА

Татьяне Москальковой
Уполномоченной по правам человека
Смоленский бульвар 19, стр. 2
119121 Москва
Российская Федерация
Эл. почта: Moskalkova@ombudsmanrf.ru
A.Ovchinnikova@rightsrf.ru
A.Scherbakova@rightsrf.ru

Уважаемая Уполномоченная по правам человека,

Я обращаюсь к Вам в связи с глубокой обеспокоенностью судьбой медсестры Ирины Данилович, переведённой в исправительную колонию № 7 города Зеленокумска Ставропольского края после несправедливого суда и вынесения приговора по надуманным обвинениям. Она была произвольно задержана, а затем несправедливо осуждена в Крыму в декабре 2022 года за критику системы здравоохранения и разоблачение коррупции. Продолжение содержания Ирины Данилович под стражей, ухудшение её здоровья и отказ в адекватном медицинском обслуживании угрожают её жизни.

Ирина Данилович жаловалась на острую боль в ухе и головные боли за несколько месяцев до этапирования, но ей не была оказана необходимая медицинская помощь. В марте 2023 г. Ирина Данилович объявила голодовку в знак протеста против отказа в предоставлении медицинской помощи, после чего её доставили в больницу, где врачи назначили ей дополнительное обследование и лечение. Несмотря на это, администрация СИЗО-1 по-прежнему отказывалась предоставить ей необходимую медицинскую помощь.

После перевода в колонию № 7 её состояние ухудшилось, но медицинский персонал колонии отказывается проводить обследование. Ирина Данилович уже частично оглохла и может потерять остатки слуха, если ей срочно не начнут оказывать необходимую помощь. Отказ заключённому в медицинской помощи может быть приравнен к пыткам или другим видам жестокого обращения.

Она должна быть немедленно и безоговорочно освобождена.

Призываю Вас предпринять все возможные меры, чтобы:

- Ирина Данилович была немедленно и безоговорочно освобождена, оправдана и с неё были сняты все сфабрикованные обвинения;
- Ирине Данилович была незамедлительно предоставлена вся необходимая медицинская помощь, а также защита от пыток и других видов жестокого обращения;
- привлечь к ответственности всех людей, виновных в условиях её содержания под стражей и отказе в предоставлении медицинской помощи.

С уважением,

СПРАВКА

Ирина Данилович (Ирина Данилович) – гражданская активистка и правозащитница, занимавшаяся выявлением проблем в системе здравоохранения оккупированного Россией Крыма. Она открыто и публично осуждала преследования по политическим мотивам, насильственные исчезновения, произвольные задержания правозащитников и других активистов.

Ирину Данилович похитили 29 апреля 2022 года в Коктебеле (Крым) сотрудники российских спецслужб. До 11 мая её судьба и местонахождение были неизвестны близким и адвокату. По словам Ирины Данилович, ей неоднократно угрожали тайной казнью, и большую часть этого времени она провела взаперти в подвале, в бесчеловечных условиях. Похитители пытали её и подвергали другим видам жестокого обращения, чтобы заставить «признаться» в государственной измене. Не добившись этого, по её словам, они подложили в её личные вещи взрывчатку, которая затем послужила основанием для уголовного преследования и тюремного заключения.

Двадцать восьмого декабря 2022 года де-факто городской суд Феодосии приговорил её к семи годам лишения свободы и штрафу в размере 50 000 рублей (720 долларов США) по статье 222.1(1) УК РФ (незаконное приобретение, передача, хранение и перевозка взрывчатых веществ или взрывных устройств). Суд над ней сопровождался многочисленными нарушениями стандартов справедливого судебного разбирательства. Приговор, вынесенный ей в соответствии с российским уголовным законодательством, сам по себе является нарушением стандартов международного гуманитарного права, касающихся оккупированных территорий, равно как и её этапирование в колонию на территории России.

В марте 2023 г. она объявила голодовку в знак протеста против отказа в предоставлении надлежащей медицинской помощи. В результате она была доставлена в больницу, где было проведено первичное обследование, которое показало, что она нуждается в дополнительном медицинском обследовании и срочном лечении. Тем не менее, её вернули в симферопольский СИЗО-1, где она до сих пор остаётся без необходимой медицинской помощи.

Де-факто Верховный суд Крыма рассмотрел её апелляцию и в июне 2023 г. сократил срок наказания на один месяц, но оставил в силе обвинительный приговор. Кроме того, при рассмотрении апелляции суд отклонил её ходатайство о переносе слушаний в связи с плохим состоянием здоровья и постановил, что она в состоянии присутствовать на заседаниях. Ирина Данилович была вынуждена присутствовать на заседаниях онлайн, хотя из-за проблем со слухом ей было трудно следить за ходом процесса.

Люди, выступающие против российской оккупации, незаконной аннексии Крымского полуострова и нарушений прав человека, совершаемых там с 2014 года, сталкиваются с преследованиями, в том числе травлей, запугиваниями, против них фабрикуют уголовные дела, а также подвергают насильственным исчезновениям.

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЯЗЫКИ ОБРАЩЕНИЯ: русский, английский

Вы можете написать обращение и на своём родном языке.

ПОЖАЛУЙСТА, ОТПРАВЬТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ КАК МОЖНО РАНЬШЕ ДО: 10 января 2024

Если вы хотите отправить обращение после указанной даты, пожалуйста, свяжитесь с представительством Amnesty в своей стране.

ИМЯ И РЕКОМЕНДУЕМОЕ МЕСТОИМЕНИЕ: Ирина Данилович (она/её)

ССЫЛКА НА ПРЕДЫДУЩУЮ АСП: <https://eurasia.amnesty.org/2023/07/18/sostoyanie-zaklyuchyonnoj-medsestry-iriny-danilovich-iz-okkupirovannogo-kryma-uhudshaetsya-potrebujite-eyo-osvobodit/>